

我国派出军舰紧急撤离我在苏丹人员

●系中国海军第三次派军舰执行海外撤离任务 ●目前已有1300多名中国公民安全转移

据新华社电 经习主席和中央军委批准，当地时间4月26日，中国海军导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰紧急驶赴苏丹，执行撤离我在苏丹人员任务。当地时间27日10时许（北京时间27日15时许），首批撤离的678人已随海军军舰安全抵达沙特阿拉伯吉达港。

此次苏丹紧急撤离任务，是中国海军继2011年利比亚撤离行动和2015年也门撤离行动后，第三次派军舰执行海外撤离任务。担负此次撤离任务的兵力由正在执行第43批护航任务的导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰临时编组而成，携带舰载直升机1架，任务官兵490多名，其中特战队员数十名。首批撤离的678人中，中国公民668名，外籍人员10名。

记者从海军有关部门了解到，执行紧急撤离任务的海军舰于26日上午提前抵达并靠泊苏丹港后，迅速在码头设立安全警戒



即将登上中国军舰，撤离苏丹，中国同胞露出笑容。新华社发

区域，特战队员持枪担负警戒。在中国驻苏丹大使馆武官、工作人员和海军官兵引导下，准备撤离的人员在码头进行登记和安检后登舰，撤离过程安全、有序。随后两艘军舰驶离苏丹港，于当地时间27日10时许（北京时间27日15时许），先后靠泊沙特吉达港，完成人员转接后再次迅即奔赴苏丹港，执行后续接运任务。

外交部发言人毛宁27日在例行记者会上应询表示，截至目前，已有1300多名中国公民从苏丹安全转移，有的已搭乘中国军舰、船只离开苏丹，有的正在离开途中。

据毛宁介绍，苏丹首都喀土穆以外还有少量中国公民。“我们时刻关注着他们的安危，将继续尽最大努力帮助他们。在此次撤离行动中，我们秉持人类命运共同体理念，积极协助外国公民撤离。截至目前，已帮助5个国家公民乘坐中国舰船撤离苏丹，还有其他国家向中方提出协助撤离，中方将继续尽可能予以协助。”

一季度全国新设民营企业203.9万户 同比增长10.7%

新华社北京4月27日电 一季度，全国新设民营企业203.9万户，同比增长10.7%。截至2023年3月底，全国登记在册民营企业数量超过4900万户，民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。

这是记者27日从市场监管总局获悉的。我国民营企业展现出强大的内生动力，区域发展更加平衡。一季度，中部地区新设民营企业51.9万户，同比增长20.8%；西部地区新设民营企业44.1万户，同比增长30.2%。

民营企业产业结构不断优化。一季度，第一、二、三产业新设民营企业分别为7.6万户、34.9万户、161.4万户，第三产业占比近八成。受疫情冲击的“住宿和餐饮业”“租赁和商务服务业”快速恢复，新设民营企业增速分别为35.7%、15.5%。

“四新”经济成为推动民营经济发展的新动能。一季度，新设“四新”经济民营企业82.9万户，接近同期新设企业总量的四成。数字核心产业快速发展，其中“数字技术应用业”同比增长21%。截至今年3月底，我国“四新”经济民营企业已经超过2000万户，新经济新业态保持强劲发展态势。

据介绍，市场监管部门将积极发挥职能作用，依法平等保护包括民营企业在内的各类企业合法权益，营造有利于企业公平竞争、竞相发展的市场化、法治化、国际化一流营商环境。

大熊猫“丫丫”旅美20年后顺利回国

将在专门场所度过一个月的隔离期

新华社上海4月27日电 北京时间4月27日16时26分，23岁的旅美归国大熊猫“丫丫”抵达上海浦东国际机场，在中方兽医和工作人员的陪护下，前往封闭隔离检疫区。

2003年4月，大熊猫“丫丫”“乐乐”旅居美国田纳西州孟菲斯动物园。按照合作协议，于今年到期回国。今年2月，“乐乐”因心脏病离世，终年25岁，遗体同机返回国内。

记者27日从国家林草局了解到，为保障“丫丫”安全顺利回国，3月16日，北京动物园派派的经验丰富的饲养员和兽医抵达美国参与饲养护理，熟悉掌握“丫丫”的生活习性和饲养情况，开展行为训练、日常体检和健康评估等工作。

为做好“丫丫”隔离检疫，上海动物园设立了专门的隔离检疫场所，含室内兽舍、室外运动场、饲料加工间等，室内兽舍加装空调，同时准备了丰富量的竹子和辅食。在隔离检疫期间，北京动物园专家团队将驻场全天24小时陪护，针对“丫丫”高龄、生活环境变化等特殊状况，精心做好饲养护理、健康监测和诊疗诊治等，陪伴“丫丫”度过一个月的隔离期，尽快适应回国生活。

据了解，中美开展大熊猫合作研究二十年来，在饲养管理、疾病防控、人员培训、公众教育、人文交流等多方面取得良好成效，为促进濒危物种保护和增进中美人民友谊发挥了积极作用。

阿根廷将用人民币结算自中国进口商品

意味着中阿本币互换协议进一步激活

新华社布宜诺斯艾利斯4月26日电 阿根廷政府26日宣布将使用人民币结算从中国进口商品贸易。

阿根廷经济部长马萨在新闻发布会上表示，阿根廷在从中国进口商品贸易中使用人民币结算意味着中阿本币互换协议进一步激活，有助于加强阿根廷外汇储备，对阿根廷当前经济形势改善具有重要意义。

马萨表示，该国4月从中国进口的价值10.4亿美元商品将改用人民币支付。此外，预计5月进口的价值7.9亿美元的商品也将使用人民币支付。

中国驻阿根廷大使邹肖肖在发布会上表示，加强中阿经贸合作是两国全面战略伙伴关系的重要内容，双方经济互补性强，合作潜力巨大。中方重视与阿方开展货币金融合作，愿与阿方共同努力，在尊重市场自主选择前提下，鼓励企业在双边经贸和投资中更多使用本币结算，减少汇兑成本，减少汇率风险，并为推动本币结算创造良好政策环境。

冲绳议员团向日本政府递交意见决议书

提出应同中国发展友好关系，和平解决问题

据央视新闻报道 当地时间24日和25日，日本冲绳县议员代表团分别向日本防卫省、日本内阁府和日本外务省递交了该县议会通过的和平外交意见决议书，呼吁日本政府不要过度强化防卫和军事力量，而应通过对话和外交方式和平解决问题。

冲绳县议会通过的和平外交意见决议书主要向政府提出了两点诉求：第一，应积极发挥外交与对话作用去构筑和平，而不应通过配备导弹等强化日本在西南诸岛军事力量的方式去实现日本的“抑制力”；第二，应遵循日本同中国在相关政治文件中已确认的各项原则，发展两国友好关系，和平解决问题。

冲绳县议会当地时间3月30日通过上述决议书。这是日本首份对新版“安保三文件”表示担忧、谋求和平外交的决议书，反映冲绳民众的集体心声。

去年12月，日本政府通过所谓新版“安保三文件”，计划大幅强化防卫力量。该文件引发日本民众抗议。

高陵遗址博物馆开馆 会背曹操诗歌者免票

400余件(套)文物 首度集中亮相，明日正式对公众开放



空中俯瞰博物馆，“魏武挥鞭”雕像矗立于前，博物馆整体突出三国时期黑红为贵的主题，外观借鉴汉代建筑深出檐的特点。（本组图/新华社发）

综合新华社电、中新网报道 刻有“魏武帝常所用格虎短矛”字样的石碑、晶莹剔透的水晶珠、史料记载能舒缓头疼的石枕……27日，河南安阳曹操高陵遗址博物馆举行开馆仪式，曹操高陵出土的400余件(套)精美文物首度集中亮相。

曹操高陵遗址博物馆位于安阳市殷都区西高穴村，依托曹操高陵而建。曹操高陵遗址博物馆馆长孔德铭介绍，博物馆充分利用曹操高陵遗址原有地形，立体呈现曹操墓本体、神道、陵前建筑基址、围壕、垣墙、陪葬墓等遗迹，将遗址展示与文物展示充分融合在一起。

“近年来，曹操高陵周边进行了大范围的考古调查、勘探和部分发掘工作，发现了陵园、陪葬墓、疑似晚期守陵户建筑等重要遗迹，揭示了曹操高陵的文化内涵和历史风貌变迁，也为保护展示工程的实施提供了科学支撑。”孔德铭说。

中国社科院考古学部主任刘庆柱说，曹操高陵的发现为汉魏考古学树立了准确的年代标尺，也为研究汉魏帝王陵寝制度提供了珍贵的实物资料。

曹操高陵遗址博物馆由遗址展示区、博物馆展示区及陪葬墓展示区组成，遗址展示区建筑总面积达18488平方米。

当天，94版电视剧《三国演义》曹操扮演者鲍国安现场朗诵《短歌行》。仪式上，安阳市授予鲍国安“荣誉市民”称号。

据当地官方通报，该博物馆门票价格为50元。4月29日起，曹操高陵遗址博物馆将正式对公众开放，能现场完整准确背诵曹操诗歌者可免票。

曹操是中国历史上著名的政治家、军事家、文学家。曹操高陵是曹操的归葬之地。2008年，经国家文物局批准，曹操高陵开展了抢救性考古发掘，2009年曹操高陵得到考古确认，2010年入选“全国十大考古新发现”，2013年被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。



这次展出的文物中刻有“魏武帝常所用格虎短矛”“魏武帝常所用格虎大刀”“魏武帝常所用格虎短矛”字样的三块石碑尤为瞩目，因为“魏武帝常所用格虎短矛”字样的石碑，为曹操墓陪葬器物的标签，其中8块石碑提及兵器，说明墓中曾随葬刀、长、短兵四类武器。



▲据史料记载，曹操践行薄葬，其陪葬品多为陶器，仅有极少量的金银玉器。这件水晶珠质地纯净，在灯光的照射下十分精美。此前有专家推测，这可能是口含珠，但具体作何用还有待研究。



▲《后汉书·华佗传》称“操积苦头眩”，这块“魏武帝常所用慰项石”与史籍记载相吻合，证实了曹操生前确患有头风病。专家推测，该石枕经过加热后，可以起到舒缓头疼的作用。

▼这件玉螭(xī)，造型源于兽牙，是曹操高陵出土的为数不多的玉器。原是用了解绳结的工具，后逐渐变为礼器。由解绳之意引申，象征排忧解难。玉螭上可明显看出使用痕迹，专家推测，应为曹操常用物件。



浙江省原常委 杭州市原书记 周江勇被指控 受贿逾1.9亿元

据新华社电 4月27日，安徽省滁州市中级人民法院一审公开开庭审理了浙江省原常委、杭州市原书记周江勇受贿一案，将择期宣判。

安徽省滁州市人民检察院指控：2001年至2021年，被告人周江勇利用担任浙江省鄞县副县长、象山县长、县委书记，宁波市委常委、宁波杭州湾新区开发建设管委会党委书记，舟山市市长、市委书记，浙江省委常委、温州市委书记，浙江省委常委、杭州市委书记等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在工程建设、项目承揽、土地获取等事项上提供帮助，直接或者通过其亲属非法收受他人财物，共计折合人民币1.93亿余元。检察机关请以受贿罪追究周江勇的刑事责任。



中央纪委国家监委公开通报 青海省6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题

6人培训期间聚餐饮酒 次日1人在宿舍被发现死亡

新华社北京4月27日电 日前，中央纪委国家监委提级审查调查并指导青海省纪委监委，严肃查处并公开通报了青海省6名党员领导干部在参加青海省党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间严重违反中央八项规定精神问题。

经查，2022年12月11日20时至23时许，在青海省举办党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间，时任青海省委常委、省政府党组成员、秘书长师存武，组织时任省政协委员、省农业农村

厅党组书记、厅长李青川，省政协委员、省文化和旅游厅党组书记、厅长王学文，省委委员、海北藏族自治州委书记多杰，省国有资产监督管理委员会党委书记、主任洪涛，省交通控股集团有限公司党委书记、董事长陶永利，在省委党校学员宿舍聚餐饮酒，师存武利用职权要求省政府机关食堂为其提供并安排公务用车运送菜肴，李青川提供8瓶白酒，当晚6人共饮用7瓶白酒。次日，师存武因醉酒缺席省有关会议，一名干部在学员宿舍被发现死亡。师存武等人身为重要岗位“一把手”，

在党的二十大刚刚胜利闭幕，青海省委全面学习宣传贯彻党的二十大精神、举办学习培训班期间，带头违反中央八项规定精神违规聚餐饮酒，造成严重后果和恶劣影响，是罔顾中央三令五申顶风违纪的典型。经党中央批准，决定给予师存武开除党籍、开除公职处分，给予李青川留党察看二年、政务撤职处分，给予王学文撤销党内职务、政务撤职处分。青海省委决定给予洪涛、陶永利留党察看一年、政务撤职处分，并对相关责任单位和人员进行严肃问责。